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关于进一步推进共产党员志愿服务活动的

若干措施
自2015年6月10日学院党委印发《关于深入推进共产党员志愿服务活动的意见》以来，全院各级党组织积极贯彻落实，党员志愿服务活动呈现出有特色、有亮点的良好局面。为调动基层党组织、广大党员认真组织、深入参与志愿服务活动的积极性，将党员志愿服务项目落到实处，特制定如下措施。 
一、发动党员广泛参与，把开展志愿服务活动作为党建工作的重要内容

全院各级党组织要把开展共产党员志愿服务活动作为加强党建和思想政治工作的重要举措，积极号召、组织党员参与其中。每个共产党员都要参与适合岗位特点和个人专长的志愿服务项目，将志愿服务的理念内化于心，外化于行，以坚定的信念、宽广的胸怀、奉献的精神和创造的激情，积极投身于志愿服务活动。

学院党委将把志愿服务活动开展情况，纳入基层党组织年度考核范围。党内年度评优表彰时，要将开展、参与党员志愿服务活动情况作为评选依据之一。基层党组织申报先进基层党组织材料要包含开展志愿服务活动的项目名称、参加人次以及活动取得的成效；党员申报优秀共产党员材料要包含参加志愿服务活动的项目名称、时数以及服务效果。

各基层党组织要把预备党员参与志愿服务活动情况，作为对其培养教育、考察的重要内容。党员预备期期间须至少参加24小时志愿服务活动，在转正申请中要说明参加志愿服务活动相关情况及时数。

各基层党组织要倡导、鼓励入党积极分子参与志愿服务活动，把积极分子参与志愿服务活动情况作为对其培养教育、考察的内容之一。

二、加强宣传引导，激发党组织和党员开展志愿服务活动的热情

（一）亮牌争优，积极参与

各基层党组织要广泛开展“共产党员志愿服务亮牌争优”活动，即通过佩戴共产党员志愿者徽章、打出共产党员志愿服务队旗帜等方式亮明身份，争当优秀共产党员志愿者，做到志愿服务内容和形式相结合，充分展示党组织和共产党员的良好形象。

（二）大力宣传，树立形象

学院党委在“汇华党建”网站开通“汇华学院共产党员志愿服务专栏”，公布志愿服务项目，将其建成志愿服务信息发布平台。通过志愿服务信息发布，宣传各基层党组织的志愿服务活动，促进各基层党组织交流经验，并让群众及时了解服务信息、监督志愿服务项目落实情况。

学院党委发布汇华学院党员志愿服务标识，在开展活动、进行宣传时使用，塑造品牌形象。

各基层党组织在开展志愿服务活动中，要注意保存视频、图片等资料，广泛利用社会媒体、校园网、LED电子屏、橱窗、微信公众号等宣传媒介，大力宣传志愿服务活动中涌现出的先进人物和感人事迹，多层次、多角度宣传“奉献 友爱 互助 进步”的志愿服务理念，普及文明志愿服务知识，传播志愿服务文化，营造党员带头、人人参与志愿服务的浓厚氛围。

（三）开展交流，表彰先进

每学期最后一周，各基层党组织要将本学期志愿服务活动开展情况向学院党委书面汇报。学院党委适时召开志愿服务经验交流会，交流志愿服务心得，展示志愿服务成果，提高志愿服务水平。

对志愿服务活动中涌现出的精品项目、先进集体和优秀党员志愿者，学院党委适时进行表彰，激励先进，树立典型。

    三、加强组织领导，强化推进共产党员志愿服务活动的工作力度

（一）建立机构，明确职责分工

学院党委成立党员志愿服务活动组织机构，其组成及成员分工如下：

学院共产党员志愿服务活动领导小组

组  长：徐国强

副组长：樊翠英

成  员：李振国  左延彬  徐  鹏

领导小组办公室（兼党员教师公益课堂协调服务组）

负责人：赵  亮

成  员：成晓曼  白  玮  益  菲  王美琴

（二）加强指导，提高服务水平

各基层党组织要根据志愿服务活动实际需要，有针对性地开展培训，尤其是对学生党员志愿者要加大培训力度，让其了解志愿理念和精神、志愿服务基本要求和知识技能以及志愿服务安全知识。党员志愿者要自觉接受志愿服务培训，强化服务意识，提高服务能力。
    各基层党组织要加强项目建设，不断提高服务水平和质量。已经实施的志愿服务项目，群众认可、满意度高的要坚持长期开展，并不断完善；经过论证、实践，不适应师生与社会需求的项目，要及时调整或撤消。各基层党组织新建志愿服务项目，要经过充分调研、论证，并及时上报学院党委。各基层党组织要探索建立志愿服务基地，为广大党员提供更好的志愿服务平台。

（三）强化管理，保障有效实施

各基层党组织要把组织共产党员参与志愿服务活动，纳入重要议事日程，结合本单位实际作出安排部署。共产党员要自觉服从所在党组织的统筹安排和合理调配，参加1项以上的志愿服务项目。

组织学生党员志愿者开展志愿服务活动，要严格遵循教育部制定的《学生志愿服务管理暂行办法》，认真做好组织、指导、培训、风险防控等工作；要明确活动的负责教师；要加强学生安全教育、管理和保护。学生党员自行开展志愿服务，也要做好风险防控。

每季度末，各党支部要将本支部党员参加志愿服务活动项目、次数、时数等情况进行认定、记录。各级党组织要探索建立党员志愿服务评价认证制度，推动志愿服务活动持续、深入开展。

各级党组织要坚持党建带团建，与团组织协调行动，以党员志愿服务带动青年志愿服务行动，让党员志愿者在青年志愿服务群体中发挥先锋模范作用。
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