河北师大汇华学院教务工作简报

河北师范大学汇华学院
教务工作简报
2009年第三期
　    汇华学院教务处 编                2009年5月 
	


· 名家讲堂第三讲——张波教授谈元素核合成
· 名家讲堂第五：刘敬泽教授做生态学讲座
· 名家讲堂八：陈超教授谈先锋诗想象模式的变化
     5月11日，师大理论物理博士生导师张波教授，应邀为我院学生做题目为“元素核合成”的讲座。这是我院组织的“名家讲堂”系列讲座的第三讲。
    张波教授为理论物理研究所所长，中科院国家天文台博士生导师，中国天文学会理事。长期工作在教学第一线，讲授过恒星物理、恒星大气物理等多门课程。主要研究核天体物理中与恒星演化相关的中子俘获元素的丰度和核合成问题。特色在于把基础理论研究和实验及观测数据相结合。曾在美国《天体物理杂志》、欧洲《皇家天文学会月刊》等国际权威刊物及《中国科学》等国内重要期刊上发表论文数篇。
    张波教授就“元素核合成”的研究向同学们进行详实的介绍，独到的讲解，加深了学生对深奥抽象的“元素核合成”的理解。从AGB星重元素的核合成及元素丰度分布、钡星系统轨道根数及元素丰度分布等四个方面详细阐述了天体物理研究的主要内容并提倡学生应从单纯的“知其然”进一步发展到拥有“创新的思想”。
    张教授还对物理学院天体物理专业进行了介绍，为考研的学生提供天体物理的四个研究方向，鼓励学生认真学习、不断加强自身知识储备，成为对国家对社会有用的人。张教授的讲座拓展广大学生的眼界，激发了学生深入学习物理的热情。
名家讲堂第五：刘敬泽教授做生态学讲座
5月14日下午，师大生命科学院院长刘敬泽教授在师大西区中文楼215室，为我院理学部师生做“生态学”专题讲座。这是我院组织的“名家讲堂”第五讲。
刘敬泽教授，博士研究生导师，学术带头人。曾参加美国、澳大利亚及墨西哥等国大学的学术交流工作。其主要研究方向为生态学。主持国家自然科学基金、国家自然科学基金和国际合作与交流基金等28项课题。在国内外主要学术期刊发表大量研究论文，多次荣获科学技术奖。
    讲座中，刘教授诠释了“科学内涵与外延的延伸和新兴学科的发展”。生态学是生物与环境相互关系的学科，包括个体水平、种群、群落和生态系统四个层次。刘教授用浅显易懂的语言，阐述生态学所包含的内涵和外延，分析了影响生态领域的重要因素。
   他指出，学习生态学能够使人类更好地认识自然规律；能够利用科学规律为人类造福；能够指导生产实践，从而影响政府决策；能够促使人们健康成长，从而实现以人为本的科学发展观原则。
    讲座结束后，刘教授耐心回答同学们在宏微观生物学、种群及化学生物学等方面的问题。他指出，在微观生物学热的现今，他更期待的是宏观生物学和微观生物学的结合。种群方面的热题为界面科学。他说，现今化学生物学的热题为研究生物大分子化学合成、生物和化学的分子界面科学及生物内部化学调节等内容。
名家讲堂八：陈超教授谈先锋诗想象模式的变化
5月25日，师大文学院硕士生导师陈超教授在南院1教301，为我院学生做“先锋诗想像模式的变化”讲座。这是我院“名家讲堂”系列讲座的第八讲。
     陈超教授现为北京大学新诗研究所特聘研究员，燕山大学人文学院、河北科技大学文法学院兼职教授。2007年4—5月，应纽约大学东亚系和比较文学系‘弗里曼讲席’邀请赴美讲学。其作品《打开诗的漂流瓶》获第三届“鲁迅文学奖”；《中国探索诗鉴赏》获第六届“庄重文文学奖”；《生命诗学论稿》获第五届河北省“文艺振兴奖”；《无端泪涌》获第十届河北省“文艺振兴奖”；《诗艺与交谈》获2000年《作家》诗歌奖；2007年分别获得核心期刊《当代作家评论》和《南方文坛》年度优秀论文奖；2008年4月获华语文学传媒大奖-年度文学评论家奖。
     陈超教授从先锋诗想象模式“怎样变化、为什么变化和变化的依据”三个方面展开讲座。他指出以此题目展开讲授，可以使大家更全面深入地理解先锋诗。他结合“朦胧诗、隐喻象征诗、九十年代以来的诗歌和世纪诗歌”来进一步阐释先锋诗想象模式的变化。讲座思路清晰，见解独到，语言生动诙谐，同学们表示获益匪浅。
