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石家庄市教育局

关于对民办义务教育学校招生开展网络

“问计基层、征求意见”专题活动的通知

各县（市、区）教育局，相关直属学校：

为进一步做好2020年全市义务教育招生工作，规范义务教育民办学校招生秩序、促进教育公平，根据教育部办公厅《关于印发<义务教育领域基层政务公开标准指引>的通知》（教办厅函〔2019〕39号）和省教育厅《关于做好2020年义务教育招生入学工作的通知》（冀教基〔2020〕3号）等文件要求，我局决定就民办义务教育学校招生工作，开展网络“问计基层、征求意见”专题活动，现将有关事宜通知如下。

一、活动目的。全面落实中共中央、国务院《关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》精神和教育部、省教育厅关于“民办、公办中小学同步招生”和“对于报名人数超过招生计划的民办学校全部采取电脑随机派位方式招生”工作要求，征求基层教育行政部门和学校的意见建议，充分听取民意、广泛集中民智、推动科学决策，更好地谋划2020年全市义务教育招生工作，不折不扣的抓好各项招生政策落实。

二、问计主要内容。本次网络“问计基层、征求意见”专题活动主要围绕民办义务教育学校招生中涉及的网上报名、摇号、录取等群众关心的热点、难点问题。内容主要包括但不限于以下十五个方面：

（一）民办、公办中小学同步招生的同步体现在哪几个关键环节？
（二）市级审批的民办义务教育学校招生工作可否委托学校所在县级教育行政部门组织实施？如委托，招生范围是否相应限定为优先满足县域内生源需求。

（三）每名适龄儿童、少年可报名几所民办义务教育学校合适？是否民办小学和民办初中有所区别？

（四）适龄儿童、少年报名时需要提供学生哪些关键信息？

（五）在全市招生文件中，民办义务教育学校招生范围应如何限定？

（六）无寄宿条件和有寄宿条件的民办义务教育学校在招生范围上是否有所区分？
（七）摇号平台是由市里统一建立，还是由各县（市、区）分别建立？

（八）对电脑随机派位方式招生有什么好的意见和建议？

（九）随机派位结果可采取什么形式向社会公开？

（十）九年一贯制或十二年一贯制民办学校原则上小学可以直升初中，以什么作为依据，学籍需满足多长时间？如何操作？

（十一）辖区内政府购买学位和城镇居民小区配建教育设施举办成的民办学校有几所？分别是哪些学校？

（十二）辖区内招收特长生的民办义务教育学校有几所？分别是哪些学校？招收哪些类型的特长生？

（十三）对民办义务教育学校招生还有哪些意见和建议？

（十四）“摇号招生”对于民办义务教育学校存在哪些困难和问题？

（十五）对违规招生的民办义务教育学校建议如何处理？

三、活动时间和形式。鉴于目前疫情防控要求，自2020年3月4日开始至3月10日，集中安排一个星期时间，通过小型会议、网络研讨等形式征求意见、建议。各县（市、区）教育局可利用网络会议等形式，召开教育行政干部、民办义务教育学校举办者（或法人）、公办中小学校长等参加的不同层次、不同规模的座谈会，征求意见建议；各民办义务教育学校可组织董事会成员（或理事会）、中层干部、教师代表等线上征求意见建议。

四、活动要求。各县（市、区）教育局务必提高政治站位，统一思想认识。一是分管招生工作以及民办教育工作的局领导要以对石家庄教育未来发展高度负责的态度，亲自盯办督办，开展广泛调研，了解群众所需所盼，倾听民办学校呼声，推动活动扎实开展。二是要注重效果，要以客观、公正、理性的态度提出意见建议，所提意见建议不拘于形式，既要指明问题，又要有对问题的分析和操作性较强的对策建议，确保活动落到实处，取得实效。三是及时汇总报送。各县（市、区）教育局要围绕十五个方面问计内容逐一作答，各民办义务教育学校也要围绕问计相关内容进行作答，请各县（市、区）教育局将征求上来的意见建议汇总形成本区县的书面材料，连同所属的各民办义务教育学校的意见建议一并于3月10日（周二）下午5:00前报送至市教育局基础教育处。电子版发至电子邮箱，纸质版（包括各区县教育局和所属民办义务教育学校）需经各单位（学校）主要领导签字后传真至86036652或将扫描件发送至电子邮箱。市直属相关民办学校按上述要求直接报送市教育局基础教育处。

联系人：刘茜沙  联系电话：86036652（传真）

  电子邮箱：sjz6036696@163.com                            

 石家庄市教育局

                                 2020年3月4日



