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中共河北师范大学委员会
关于紧盯当前党员干部作风纪律突出问题
集中开展整治专项行动的工作方案
为深入贯彻落实省委和王东峰书记关于持续加大全省作风纪律专项整治力度的要求，切实解决当前一些党员干部精神状态不振奋、工作作风不扎实、服务师生效果不够好等突出问题，根据省纠正“四风”和作风纪律专项整治领导小组《关于紧盯当前党员干部作风纪律突出问题集中开展整治专项行动工作方案》以及省委教育工委、省教育厅工作方案要求，结合学校实际，现就紧盯当前党员干部作风纪律突出问题，集中开展整治专项行动，制定如下方案。 

一、总体要求
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，全面落实习近平总书记对河北工作的重要指示批示和党中央决策部署，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，聚焦当前我校党员干部在加强疫情防控、全面恢复正常工作生活秩序、促进“双一流”建设、推进绩效工资改革以及治理体系和治理能力现代化、服务全省经济社会大局等重点工作任务中存在的作风纪律突出问题，集中时间、集中精力开展整治专项行动，推动我校党员干部作风纪律实现根本好转，为夺取疫情防控胜利和推动学校事业发展提供坚实作风保障。
二、基本原则
——坚持政治站位，强化政治引领。旗帜鲜明讲政治，把习近平总书记对河北工作的重要指示批示和党中央决策部署贯穿整治专项行动始终，教育引导广大党员干部以良好精神状态和扎实工作作风履职尽责、攻坚克难。
——坚持领导带头，强化示范带动。以“关键少数”带动“绝大多数”，充分发挥中层以上党员领导干部示范引领作用，带头担当担责，带头深入一线、带头靠前指挥，带头破解推进工作中遇到的困难和问题，一级做给一级看，抓好本级带下级，大力营造干事创业浓厚氛围。
——坚持师生至上，提高服务水平。坚决贯彻落实“以师生为本”理念，进一步深化制度建设，明确岗位职责，优化工作流程，完善运行机制，加强绩效考核，不断提高服务的质量和效率，为广大师生提供全方位的优质高效服务。
——坚持务实创新，勇于攻坚克难。以新思想、新观念、新方法破解作风纪律建设中的顽症痼疾，不为完不成任务找理由，不为反复出现的问题找托词，举一反三，以大观小、以小见大，抓住要害，对症下药，坚决防止和纠正形式主义、官僚主义。
——坚持分类整改，确保整治成效。各基层党组织、各单位、各部门要紧紧围绕各自工作职能和党员干部岗位职责查问题、强措施、定责任、抓效果，真正做到问题找得真、措施定得准、责任落得实、效果目标清。
三、整治内容
（一）精神状态不振。政治意识、大局意识不强，对待疫情防控等各项任务缺乏强烈的责任感、使命感；对待本职工作心不在焉、拖拖沓沓，推推动动、不推不动；自我要求不严，萎靡不振，松松垮垮，得过且过等。
（二）工作作风不硬。对待本职工作政策不熟、业务不精、工作标准不高，工作效率低下；对待上级安排的工作任务决心不大、虚于应付，不动脑、不用心，以文件落实文件、以通知落实通知；缺乏“斗争精神”，存在“好人思想”，对不良现象不敢批评，对待下级教育管理不严，只说好不说坏；对待工作中出现的苗头性问题不能做到未雨绸缪等。
（三）责任担当不强。缺乏履行岗位责任的意愿和勇气，该做的事情不做，刻意逃避躲闪，上推下卸；工作职责不清，工作主动性不强，缺乏长远谋划；对待上级安排部署的工作挑三拣四、拈轻怕重、推诿扯皮；只为完不成任务找理由，不主动进行自我反省和自我批评等。
（四）纪律规矩不严。请示报告制度不落实，重要事情不请示、不报告，工作落实情况不反馈；不遵守工作纪律，不按规定上下班、迟到早退、空岗脱岗，工作时间做与工作无关的事情；对疫情防控、教育教学、校园安全等领域发生的问题，报喜不报忧、掩盖事实、弄虚作假等。
（五）服务意识不够。对待师生群众摆架子、甩官腔，高高在上、颐指气使；对待师生群众合理诉求不理不睬，推来推去，不及时解决；服务师生制度不落实，惠民利民政策不落地，服务承诺形同虚设等。
四、时间步骤
整治专项行动从现在起到6月25日，分学习部署、查摆问题、整改验收、总结巩固四个阶段。
（一）学习部署阶段（5月9日前）
1. 统一认识。各二级党组织、各单位、各部门围绕学校《2020年纠正“四风”和作风建设纪律专项整治工作推进方案》《关于紧盯当前党员干部作风纪律突出问题集中开展整治专项行动工作方案》文件精神，结合习近平总书记关于责任担当、作风建设、党性修养有关重要论述，深入开展学习，认真把党员干部的思想和行动统一到党中央决策部署和学校党委工作要求上来，切实增强开展整治专项行动的政治自觉、思想自觉和行动自觉。机关部门的整治专项行动由机关党委具体安排。
（二）查摆问题阶段(2020年5月10日至5月22日)

2. 找准问题。各二级党组织、各单位、各部门要结合主题教育、党员民主评议中发现的问题，在前一阶段“四风”问题自查自纠基础上，进一步检视各自履行工作职责及其所属党员干部履行岗位职责情况。各二级党组织、党支部要分别召开专题民主生活会、专题组织生活会，结合重点工作和日常工作情况，重点查摆精神状态不振、工作作风不硬、责任担当不强、纪律规矩不严、服务意识不够等突出问题，坚决防止走过场、搞形式。
3. 建立台账。各二级党组织、各单位、各部门要认真梳理3-5个主要问题，逐一制定整改措施，建立整改工作台账（样表见附件）；整改措施要做到针对性强、可操作，整改工作台账要做到问题清单、措施清单、责任清单、效果清单等内容详实，完成时限明确。5月22日前，各二级党组织、各单位、各部门将整改工作台账报党委组织部（邮箱：zzb@hebtu.edu.cn）备案。
（三）整改验收阶段(2020年5月23日至6月20日)

4. 组织整改。各二级党组织、各单位、各部门要将整改责任落到具体人头、将整改措施细化到每个环节、将整改进度落实到具体日期，对整改效果提出清晰标准，确保整改工作扎实有序，一步一个脚印。
5. 效果检查。各二级党组织、各单位、各部门对整改效果进行自我检查、自我验收并报告结果。机关各部门要履行工作督查的职责，对分管业务的落实、执行情况进行督促检查；机关党委对机关各部门的督促检查履职情况进行督查。学校将组织专门人员对二级党组织、各单位、各部门的整改情况进行抽查验收。对自查发现的问题，要进行“回炉”“补课”，及时整改。对抽查发现的问题及时进行纠正和处理，性质比较严重的，要提出批评或通报，涉嫌违纪的，移交纪委监察处。
（四）总结巩固阶段（2020年6月21日至6月25日）
6. 总结分析。各二级党组织、各单位、各部门对整治专项行动的开展情况和实际效果进行总结，深入分析取得的成绩和存在的不足，提出改进意见建议。6月25日前，将总结报告报党委组织部备案。
7. 建章立制。各二级党组织、各单位、各部门要有步骤、有计划地做好建章立制工作，将整治专项行动的成功经验和有效做法固定下来，适时研究制定相关制度，不断扎牢作风纪律建设的“制度笼子”。
五、保障措施
（一）加强组织领导。压实党委主体责任、一把手第一责任、班子成员“一岗双责”和纪委监察监督责任，形成上下联动、齐抓共管的工作格局，确保上级决策部署和工作要求不折不扣落实到位。要加强工作统筹，将整治专项行动和主题教育整改、巡察整改以及日常工作等有机结合起来。
（二）加强明查暗访。统筹安排明查暗访和督查检查活动，改进工作方式，避免过多过滥，不给基层增加负担。6月5日前，学校将组织力量就各二级党组织、各单位、各部门集中整治专项行动开展情况进行一次明查暗访。
（三）严肃执纪问责。学校对自查自纠、明查暗访、师生举报、社会监督等渠道发现的问题线索认真进行调查，对涉及的违规违纪人员按程序和干部管理权限依规依纪进行追责问责。做好反面典型案例的收集梳理工作，适时通报曝光，切实发挥警示教育作用。
（四）营造良好氛围。运用各种宣传媒体，充分做好正面宣传和舆论引导工作。广泛收集基层单位和师生群众反映的问题和意见建议，营造良好舆论氛围。
                             2020年5月8日

附件：
河北师范大学党员干部作风整治专项行动整改工作台账表
填报单位：                                                                    时间：      年      月     日
	序号
	问题清单
（具体表现）
	所属问题类型
（整治内容）
	措施清单
（整治措施）
	责任清单
（责任人）
	效果清单
（整治成效）
	完成时限
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注：①各二级党组织、各单位、各部门要认真梳理出主要问题3-5个。②所属问题类型从整治内容的五个方面（精神状态方面、工作作风方面、责任担当方面、纪律规矩方面、服务意识方面）选择。③5月22日前，将本台账发至组织部邮箱：zzb@hebtu.edu.cn。
 学校办公室                                 2020年5月8日印


