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· 学部快讯
理学部军训快讯
九月，虽是金秋之时，但仍又摆脱不去的夏日炎热，日光灼灼。转眼军训已过半，自军训以来，理学部新生辅导员及辅导员助理带领570余名新生紧随教官步伐，积极投入军事训练中。辅导员与教官沟通交流，合理编排训练队列，明确分配训练任务；辅导员与助理之间密切配合，协调管理，尽职尽责。学部建立有效的应急预案，应对军训期间可能发生的突发事件，备好常用药品、饮用水，且不断鼓舞学生士气，传播坚持、坚韧、坚强的军人力量。
教官的第一声“立正”响起时，太阳和同学们一起，从昏昏欲睡中惊醒过来。大抵才褪去一身前路的仆仆风尘，下一段征程又开始了。在万里晴空下练习正步，一遍又一遍，伸直手臂，抬头挺胸，不能够低头，哪怕劳累也还要尽自己最大的努力。少年的脸上青涩渐渐消散后留下的坚毅，是在这一寸时光中才能看到的表情。他们目视前方，迎着烈日，站地像树一般坚定挺拔。
有很多机会可以中途休息，有很多机会可以让自己更轻松，可是理学部的同学们依旧努力站好，坚韧而执着。路过的秋风都不愿肆虐，只是吹过一排银杏，让树叶斑驳的影子投射在她们的脸上，变成这个青春岁月里最美丽的纹身。
杨万里有诗云：“渡船满板霜如雪，印我青鞋第一痕”，既然已经参加军训，既然已经踏上阳光普照的操场，既然已经决定在未来的人生路途上印上自己的脚印，那又何惧军训的艰苦呢？
掬一捧秋雨黄，穿一身军训装，无畏困难，阔步向前，平荒尽处终会是春山。
其日灼灼，周之风也静，树之荫也蔽。吾理学之青年，正训作于日下，展雄姿于操场。
而教官也严格如常，授之军之姿容行动，竟无丝毫懈怠之态、敷衍之意。观吾理学之青年，举手抬足之间，临军人之正直，摹军队之正气；一步一动，整齐划一；一立一坐，端正板直。可畏风华正茂时，意气风发势。偶有梦蝶飞过，或青鸟停留，似为吾理学青年之姿态所震，为吾辈青年所憾。
善哉，善哉！玉树立风前，驴骡正酣眠！吾辈青年当自强，吾理学人正行时！ 

教育（法政）学部军训快讯
如果说人生是一本书，那么，军训的生活便是这本书中最美丽的章节；如果说人生是一出戏，那么，军训的生活便是这出戏中最精彩的一幕。飒爽九月，伴随着着秋雨，我们迎来了为期10天的军训。经历了高考洗礼的学子们，终于踏入了新的学习生涯。军训是每个大学的入门教程，只有通过军训的历练，他们才能够真正学会什么是纪律，他们才会真正领悟什么是团结。
伴随着分列式进行曲的节奏，学生们已经度过了四天的军训时光。虽然仅仅只有短暂的时光，但是她们的状态却越来越好，在操场上昂首挺胸的喊着“1,2,3,4”，仿佛自己也回到了当年青春的时光。回想起七年前，我也曾在军训场上洒过汗水和泪水，那时的我正青春，那是的我最开心。军训已经到了中期，希望学生们能够珍惜同伴们一起奋斗的时光，这将是你们以后最珍贵的回忆。
传媒学部军训快讯 
金秋九月，天高云淡，军训在有条不紊的进行着，在训练场上，挺拔的军姿，整齐的步伐，一排排紧张整齐的队伍站着挺拔的军姿，迈着整齐的步伐喊着嘹亮的口号，服从教官的命令，站军姿，练转身，齐步走，踏步走，教官无数次重复的口令，无数回对动作的纠正也让教官眉头紧皱，在军训中我们也从散漫变得紧张而有秩序，动作整齐划一，军训中没有教官的命令每一个人都不许动，这是一种团队的精神也是一种对命令的服从，每一位同学都是兴致勃勃的，高亢嘹亮的歌声飘荡在上空。
军训是一种考验也是一种磨炼，在烈日下同学们学会了坚持，在训练中学会团结，在休息时收获欢笑，军训中每一个坚毅的眼神，每一步坚定的步伐，每一次忍耐的站立都是在磨炼精神，这是一次美好深刻的记忆令我难忘。

外语学部军训快讯
秋雨过后，阳光更烈，外语学部的同学们在四位教官的指导下，开始了新一天的军训。 军训已进入第五日，同学们已经掌握了日常养成、步法变换和内务整理的内容，真正体会到了军训的艰苦，但不畏困难、不言放弃的信念却让他们在磨砺中得到了蜕变。
训练场上同学们不怕苦，不怕累，不惧风吹日晒，严格要求自己，他们知道自己代表着集体，要为团体共同努力；宿舍楼里，内务严格要求，为了给学部争光，同学们精心叠军被，将所有物品收起，一遍遍的整理内务，永争第一。内务外训，双管齐下，让我们外语学部的凝聚力与日俱增。
军训是一个过程，一个考验自我的过程，半途而废只会带来遗憾，同学们咬紧牙关，因为这不是苦，是一种收获，收获的是毅力，是耐力，是勇气。相信每一位外语学子在剩下的几天军训时间里，会收获更多，请努力坚持做最好的自己。
· 军训随感
教官感言
军训，是当代大学生的开学第一课，是丰富多彩的大学生活中不可缺少的一抹绿色。今年我有幸成为了河北师范大学汇华学院的军训教官之一，对2018级新生进行为期十天的军训。在军训中，同学们坚强的意志品质和精益求精的训练态度让我深受感动。虽然在训练场上他们是稚嫩的，但再苦再累也没有放弃的，没有一个人甘当逃兵。在他们身上，我看到了当代大学生良好的精神面貌。
军训的日子，有人感觉漫长；有人感觉艰难；也有人感觉壮观。无论感觉是漫长、艰苦还是壮观，你们都苦过、累过、哭过、笑过、付出过、得到过。
军训的这些天，你们的队列从刚开始的歪七扭八参差不齐到如今的整齐划一小有成效，你们的身姿从“低头一族”到如今昂首挺胸，你们本身也从娇弱的宅男宅女变成吃苦耐劳的“战士”。你们一点一滴的变化，告诉我你们的第一课已经合格了，你们的意志得到了磨砺，你们的身体得到了锻炼。
最后希望你们能将这些天的军训精神贯穿到你们四年的大学生活，将坚持到底的钢铁意志和吃苦耐劳的优良作风运用到今后的学习生活中去，在大学生活中开出绚烂的成功之花。

辅导员随感
我站在晨雾中,看着那些渐行渐近的大一新生,他们是那么激动、那么张扬,有着历经十几载苦读步入大学后止不住的兴奋,也有着在新的舞台大放光彩的青春的激荡,但无法掩饰的是他们眼中仍闪过一丝易被察觉的迷茫,那是一种涉足新环境的不知所措,是一种更新阅历的茫然失措,也是一种寻找新理想的晕头转向。今天,我以一个辅导员的身份团结一个新的集体、指导一群新生,帮助他们理解汇华是个温馨的大家庭,让他们了解在这里可以怀揣梦想,但必须互相肩并肩才能远航;让他们懂得大学是所有人的舞台,所以每个人都肩负着家人、同伴和自己的期望;让他们知道汇华、了解汇华。让他们了解汇华的生活多姿多彩，让他们知道必须学会热爱,热爱生活,热爱这里的一切。
我喜欢寻找他们的身影,在操场边张望,总是想看看他们今天训练的好不好、有没有得到嘉奖、身体有没有不舒服、有没有注意休息……我看到他们在军训中都那么努力,都在坚持,都很快乐的唱着军歌,都有着自信的微笑。我也莫名的开心起来,也许是因为在军训中他们渐进的友谊,也许源于他们的不断努力,抑或是出于自身为他们得到表扬的自豪。望着他们,真的会有种骄傲,因为在短短的几天中他们已开始互相依赖,开始尝试为别人着想、为集体争光。
他们现在是那么努力,努力适应环境,努力在军训中做的完美。我会突然很感动,多么希望他们一直保持着这最初的热忱、坚持着这份上进心度过大学四年。当他们迎来崭新的每一天时,当他们走出大学、步入社会时,我希望他们如现在这般有着开怀的笑容、自信的眼眸与无悔的青春。
此刻,我以一个导员的身份在帮助大一的学生们,仍然在继续着消除新生困惑、帮助他们度过迷茫期的使命,我很快乐,因为他们可以对我发出会心的微笑,因为他们在用行动向我诉说:这个集体真好。 
（文学部新生辅导员王倩茹）


辅导员随感
孩子们的军训生活已经开始几天了，在教官的训练和指导下，我能够感受到孩子们的成长。他们开始有组织纪律观念，开始学会谦让和宽容，也开始明白明白团结合作的力量是多么的强大。
一开始还在担心教官不够严格，后来发现这些担心都是多余的，教官对待孩子们很严格，但也很关心他们。严格的训练穿插着休息，劳逸结合，安排得当。18级的孩子是生长在新世纪的一代，是幸福的，父母小心翼翼的呵护着他们从天真浪慢的童年时代一步步走过来，在温暖和无微不至的怀抱中，他们成长起来，有了独特的思维，完整的性格和较稳定的人生观，正缺乏一种对意志的考验。而军训能够培养人有吃苦耐劳的精神，而且能磨练人的坚强意志。英国作家狄更斯说过：“顽强的毅力能够征服世界上的任何一座高峰。”军训中的困难是磨炼坚强意志的一块磨刀石，坚强的意志总是在困难的磨砺中培养起来的。
苏轼有句话：“古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。”在军训中，很苦很累，但这是一种人生体验，是孩子们战胜自我，锻炼意志的最佳良机。方队正步齐步的训练，每一个动作都会让他们体会到了团结的力量，合作的力量，以及团队精神的重要性。我相信军训能够带给孩子们的，绝不仅仅是这些，还会有一种更好地朝人生目标前进的勇气，一份完善自我的信心。
我希望通过方队训练、内务整理这些经历，孩子们能够明白人生是务必从苦到乐，不付出哪来的收获？正如农民种田一样，春天播种，秋天才会有收获。而我，愿意陪伴他们一起走过播种和耕耘的时光，与他们一起期待秋天的累累硕果。
加油吧，孩子们！
（传媒学部辅导员  罗怡然）

辅导员随感
辅导员是大学生四年生活中最重要的人，无论是在生活还是学习上，都是指引他们方向的引路人。军训虽苦，但我会陪伴。清晨，我站在晨雾中，看着那些渐行渐近的大一新生，他们是那么激动、那么张扬，他们在青春的舞台上无限的展示着自己的光芒。虽然我们年纪相差不大，但是由于师生的身份，相处时间较短，大家并不是很了解。通过军训，慢慢地，我们开始热络，会一起聊大学的种种，回忆起开怀大笑；慢慢地，不在生疏，他们开始叫我“姐姐”，而我也开始很仔细地守护这样亲切的友情；慢慢地，我感觉出他们迷茫在悄悄消退，而他们脸上洋溢的微笑，看到了伙伴们在校园中传递友情的紧握的手掌。我开始习惯的寻找他们的身影，开始下意识的在操场边张望，总是想看看他们今天训练的好不好、有没有得到嘉奖、会不会觉得有些累、有没有注意休息……还好，我看到他们在军训中都在努力，都在坚持，都很快乐的唱着军歌，都有着自信的微笑。我也莫名的开心起来，也许是因为在军训中他们渐进的友谊，也许源于他们的不断努力，抑或是出于自身为他们得到表扬的自豪。望着他们，真的会有种骄傲，因为在短短的几天中他们已开始互相依赖，开始尝试为别人着想、为集体争光。 他们现在是那么努力，努力适应环境，努力在军训中做的完美，努力迎接新的课堂。我会突然很感动，多么希望他们一直保持着这最初的热忱、坚持着这份上进心度过大学四年。
 (教育法政学部新生辅导员 贾枫)

辅导员随感：写给我的小萌新们
六点的太阳才刚刚升起，你们已出现在晨雾里，看着你们那稚嫩的脸庞，那么地开心，自豪。上一次参加军训已是四年前，四年的时间我送走了一届学生，今天我迎来了你们， 给你们起外号叫做小萌新，因为你们单纯，有趣对所有的事物都充满好奇。
身为辅导员，每天无时无刻不与你们一起，因为想让你们知道汇华这个有爱的大家里，每位老师都如此暖心，也想让你们知道辅导员老师就是会在你们需要的时候出现，会在你们迷茫时指导，会在你们表演时鼓掌。军训是送给你们的开学大礼，它让你了解虽然每人都怀揣梦想，但必须肩并肩一起才能远航；它让你们懂得大学并不比高中轻松，每个人想要出色就必须付出努力；它让你们知道汇华，了解汇华，懂得汇华多姿多彩的生活；它让你们学会热爱生活，热爱大学，热爱这里的一起。 
我喜欢在你们训练时看着，喜欢在你们休息时听着，喜欢在你们表演时笑着，在操场上你们的一举一动都让我关心、在意。总会和教官聊起你们训练的好不好，有没有谁表现优秀，有没有谁偷懒耍皮，有没有谁今天进步很大，有没有谁需要休息。我看到你们每个人都那么努力，都在坚持，腿踏麻了揉一揉，胳膊甩酸了捏一捏，你们互相帮助着，互相鼓励着。 看着你们在训练时的身影我是那么的自豪，骄傲，你们那么的努力，努力适应环境，努力做到完美，努力完成训练，努力整理内务，努力让自己成为优秀的大学生。希望你们一直保持着最初的热忱，坚持着这份坚持，让自己大学四年的每一天都是崭新的一天。希望我的小萌新们一直有着如此开怀的笑容，自信的眼眸和无悔的青春。
这个秋天，我们意志如钢，这个秋天，我们不枉此行。
（外语学部新生辅导员 刘海娜）
辅导员助理随感
为期十天的军训已经过去一半了，作为导助也和大家相处了半个多月的时间，军训开始到现在，能够明显的感受到的是他们状态的变化。
可能高中时候的军训给大家并不是很严格的印象，所以一开始同学们都抱着一种玩耍的心态去参加军训，随着军训教官对动作的要求越来越严格，整理内务的要求越来越细致，我能够感受到他们的集体荣誉感越来越强。他们其实并不是不明白，而是很少把它当作一回事，但是当军训中，总是因为个人犯错而大家被受罚时，因为个别宿舍内务不合格给整个集体拉分时，就不得不把它当作一回事了，因为被罚和低分并不是一件好玩的事。慢慢的，孩子们集合的速度越来越快，方队里不同班的同学越来越熟悉，杂乱的宿舍越来越整洁。他们在不断的成长。很高心能看到同学们这样的转变。
和他们一样，我也在不断地成长，我学习怎么更好的让他们适应快节奏的军训生活，怎么抚平他们的逆反心理，怎么让他们更团结更像一个优秀的集体。就像我在新生群里边说的那样，我愿意和他们一起努力，做得更好。
军训中总会有见习的同学，其中真的有身体原因，当然也避免不了心理上的畏缩，我愿意和他们聊聊天，我想他们能知道，军训的日子会是大学生活中最为深刻的记忆之一，大家一起训练、一起整理内务、大家什么都在一起，这是十分值得珍惜的日子，不应该被错过。
我希望通过军训，他们能有坚韧的意志。一百多年前，李大钊曾说：“青年之字典，无‘困难’之字，青年之口头，无‘障碍’之语；惟知跃进，惟知雄飞，惟知本其自由之精神，奇僻之思想，锐敏之直觉，活泼之生命。”要把障碍当作助力，把困难当作机遇，用策顽磨钝的努力，去完成目标。在《人民日报》给青年的一封信中写道：“我欣赏你永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态”。这句话我同样想送给大一的同学们，不管是军训还是以后的日子，都要好好努力，一往无前。
（传媒学部新生辅导员助理  董若涵）

辅导员助理随感
石家庄的夏天总是拖着长长的尾巴，在这个初秋的季节，依然散发着蒸笼般的热量。而河北师范大学汇华学院的新生力量，也在这耐人考验的季节踏上了大学生活的第一站—军训。我很荣幸可以成为2018级学领和口诀一遍遍的重复,不规范的姿势一次次的予以纠正。
军训的阵地不止在操场,还有新生们的“家”—宿舍。每天七点到八点半的内务检查都在持续着，我知道近乎苛刻的要求并没有吓到同学们，但是作为一个“操心”的助导,每次在教官老师们到来之前，都会在每个宿舍重新说一遍标准，督促着她们把宿舍收拾干净。
这是一个严谨、严肃、严厉的军训团体,这前教育专业的辅导员助理,当确定自己要扮演这个亦师亦友的角色的时候，就在期待着和他们的见面。从迎接他们到学校至军训,渐渐喜欢上了这伙热情可爱的学弟学妹。每次说到军训,必谈的都是严格有气质的教官。尤其是在我们师范学校，对于教官的期待值更是高。教官性格可能有些内向,第一天带学生的时候有些羞涩,但是训练起来却毫不马虎。站军姿的要也是一个欢声笑语、才华横溢的集体,感谢缘分让我遇到这些可爱的弟弟妹妹。我会陪大家一起走过军训,和大家一起在大学成长。
这个秋天，我们全副武装，我们不枉此行！
(教育学部新生辅导员助理 刘紫涵)
                                  辅导员助理随感
   通过一这次军训的工作我对辅导员助理工作有了更深的认识，同时也深知辅导员助理工作的重要性。作为辅导员助理看似简单但是其中的责任非常重大。对于军训的活动和我军训之前的医药准备事宜我都会认真准备，希望我要用我的心去感动大家，用我们大学生活中的得失来指引大家。我认为辅导员助理的工作非常平凡而伟大，它是我一生的宝贵财富，真的非常感谢学院给予我这个机会。学高为师，身正为范这个道理我真的懂得了。他们对大学有着最懵懂的念想和最真实的期待,就像曾经初入大学的我,一位学弟告诉我说,“既然学姐成为我的学姐了,那就是我的朋友了,你可是我在石家庄认识的第一个人”。 感动之情溢于言表,正如她所说，他们已经充满了我的全世界.我觉得作为辅导员助理，更或者说作为一个人。
我们要学会倾听、欣赏、赞美，细致周到地关注每一个人，公平公正对待每一位同学。通过这学期的工作我真正的明白了为什么会说辅导老师在政治上，是旗帜；在学业上，是学长；在情感上，是朋友；在品行上，是典范；在生活上，是兄长。我明白了做老师的责任和意义。
（外语学部新生辅导员助理  王思齐）

学员随感
“军训”一词，在大多数人眼中似乎是“魔鬼”一般的存在，但，转念一想，这次军训 应该是我们一生中最后一次也是最值得怀念的军训。这次的军训意味着以后的我们就要告别幼年的稚嫩与青年的迷茫与无知，谨以一篇军训随感纪念我们即将到来并终将逝去的青春。
集合哨声伴着迷蒙睡眼，就这样，迎着秋日初生的朝阳开始了我们一天的军训，与整齐划一相比我们所谓的“已经齐了”真的相差太多；与队列看齐相比，我们的“集合站队”真的相差太多；与挺拔军姿相比，我们的“抬头挺胸”真的相差太多，“平日”与“军训”相比，真的相差太多，几天的严肃训练告诉我们的不只是严格遵守命令，更多的是让我们深刻认识到我们之前自认为的“多姿多彩”的生活是有多么的散漫与不堪，也许有的人在向往所谓的“自由”，但是，那种一觉醒来就是中午的日子真的是我们想要的生活吗？我们老了总在抱怨青春短暂，但是在青春年少，我们又浪费了多少应该属于我们的绚烂时光，军训的生活让我们结束了我们的“游戏人生”，让我们从新开始思考那个简单而又不简单的问题，我们究竟该何去何从？
与大家所想不同，军训时的生活并非枯燥乏味，而是在严肃与整齐的基础上进行的精神上的高度统一，当一个方队中的每一位成员都能够默契的迈出那一步，抬到同一高度，踩准每一个重音时，那种开心与快乐是发自内心的，日光斑驳伴着树影婆娑，微风阵阵轻抚发梢，严肃中透露着青春的灵动与轻盈，军歌声声，却是爱国之情油然而生，这样的军训让我们真正的认识到什么是“国”，什么是“家”，这样的精神高度统一的团结也正是我们新一代年轻人所需要的世界观与价值观。
军训这短短几日在我们几十年的生命中只占了千分之一或者是万分之一甚至是亿分之一，但这并不重要，重要的是它是我们一生中最难忘的一段记忆，也是最合拍的一次默契，秋日暖阳，沙沙落叶，金黄大地，湛蓝天空，与挺拔军姿恰好构成了这年秋日最美的画面，或许在以后的生活中，军训，并非是过去时，而将永远是现在进行时。
（传媒学部2018级广播电视编导专业一班  汲梓涵）

学员随感  
金秋九月，来到汇华的第二周，我们还是如约迎来了军训，不得不说，刚开始听到他到来的消息，我是抗拒的，我的内心翻涌着无比复杂的感情，它既是喜悦的，因为他的到来标志着我大学生活的正式开始，但另一方面，我也是焦虑的，焦虑着烈日炎炎，也焦虑着教官太严。但是无论怎么说，这样的心情是真实的，伴随着这样真实的心情，还是迎来了与军训的初见。
首先，学校选择在金秋时节军训，本身就十分人性化，我们感叹着学校的用心，同时也担心教官太过严厉，但事实证明，教官也并没有像我们想象的一般不近人情，他的存在让我们看到的既是严师也是一个鲜活的大哥哥的形象，教官的每一声命令，每一次矫正，让我们看到的都是来自榜样身上浓浓的真情和铿锵有劲的力量，我由衷的感谢，感谢教官行的正坐的直的身躯，让我们看到了保家卫国的男子汉形象，让我们看到了一丝不苟的树己立人的教官风采。
接下来就要谈一谈我自己的问题，与军训的初次见面，我感到惭愧，惭愧教官用心的传授，惭愧导员严格的检查，更加惭愧自己不用心的态度，我为自己的懒散，不认真，不努力，而感到惭愧，我更加为拖人后腿感到惭愧，吃一堑长一智，从哪里跌倒，就从哪里爬起来，仅仅军训两天，我就忘记了自己的初心，故对于军训感悟，我更想说的是，我会努力端正自己的态度，从小做起，取之不倦，行之无终，我想这才是我们汇华人该有的风采。
我想说:军训不但培养人有吃苦耐劳的精神，而且能磨练人的坚强意志。苏轼有句话：“古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。”这句话意思是成功的大门从来都是向意志坚强的人敞开的，甚至能够说是只向意志坚强的人敞开。
心目中的军训充满教官的训斥；心目中的军训是紧张与艰苦的合奏；心目中的军训更是无常地响起那集合手哨音，还有那瓢泼大雨下的大集合、严训练；心目中的军训生活成百上千次地浮此刻我的脑海，闪此刻我的眼前。但我还是满怀欣喜与信心地去拥抱我向往已久的军训。
在军训中，很苦很累，但这是一种人生体验，战胜自我，锻炼意志的最佳良机。心里虽有说不出的酸甜苦辣，但这何尝不是一种快乐，一种更好地朝人生目标前进的勇气，更增添了一份完善自我的信心吗？
最后我想说:军训，你好，很高兴认识你！
 (教育法政学部2018级特殊教育专业1班  齐佳锐)

 学员随感  
有泪.有欢.有苦.真乃五味具全了.军训让我们洗涤去许多的酸甜苦辣，我愿意记得这些军训中的生活将是我生命中的美好回忆。
军训的日子就把自己当部队的军人看待了，在这里有中命令是绝对的服从，在这里有种纪律叫：绝对严明。虽然条条框框，却把人训练的堂堂正正，犹如中国的汉字，横平竖直，坦荡有力，在这里没有个人的魅力，只有团结的力量，在这里没有婉转的歌喉，却有高歌荡气的回肠。
军训的日子虽苦，却像咖啡一样可以品尝出浓浓的滋味。我原先认为不行的，它却考验了我并告诉我要坚持到底，胜利终将属于有信念的人。每天的军姿站立，我知觉的时间已不在是时间，纵然两腿发酸却换得一身挺直。每次的坚持到底都会让我超越自己的感受。有过斜风细雨的洗淋却没有潮湿我火红的心，有过炎炎夏日的直射，却没有像晒黑皮肤一样，晒着我的执著。如果没有这种训练，我都不止到片刻的休息都会成为一种施舍，与平时休闲时间相比，那叫做真正的奢侈。
军训只是逝去了我青春年华的一点点，但逐渐长达成熟的我更加渴望保有持久身的军训体验。军训磨练了我的意志，把我们的部分生活推到了极限，是我的精神随之焕然一新。它将会延伸到我人生的每个春夏与秋冬。军装最美丽，军歌最嘹亮，做军人最自豪，而军训的日子就像风雨过后的泥土，先辈洗刷，然后拙见沉淀直至溶入我生命的最底层。                                                                                                                                 （外语学部2018级英语1班 冯曦葳）


                                  
