
石家庄市教育局
关于开展校园学生基础信息采集的通知

为了配合开展好全国第七次人口普查，推动疫情防控常态化建设和智慧校园建设，按照市政府协调会的安排部署，我市集中开展职业学校、中小学、幼儿园等所有在籍在册的学生基础信息采集工作，特通知如下：
一、任务目标
对全市在籍在册的中等职业学校、特教学校、中小学、幼儿园等各级各类学校（含民办）在校（园）学生的信息进行采集，采集率达到100%。
二、工作内容
本次信息采集的内容包括学生及其家庭成员的身份信息、通讯方式及居住地址等相关信息，采集方式为利用手机APP“学生信息普查系统”，由学校向学生推送二维码，学生在微信内进行填报。本次采集工作采取先试点后推广的方式，由教育局先行选择试点县区，形成试点经验后再全市梯次铺开。
（一）梳理底数。县（市）区教育局负责澄清属地内在校学生底数，按照学校、年级、班级分开登记造册（详见附表），并上报。
（二）发放二维码。按照市教育局的统筹安排，县（市）区教育局负责向属地学校发放二维码。（具体日程见附件）
（三）信息填报。学校负责组织班主任搞好培训，由班主任负责做好班级学生信息填报和相关解释工作。
三、工作要求
（一）加强领导，落实责任。各县（市、区）教育局和相关直属学校要充分认识此次在校（园）学生基础信息采集的重要意义，增强责任感，每个单位都要明确专人具体负责，按照相关要求做好采集工作。
（二）密切合作，协调有序。市教育局负责相关直属学校的信息填报工作，各县（市、区）教育局负责属地内相关学校(含民办)的信息填报工作。同时，要和属地学校积极配合，协调联动，确保信息采集工作有序开展。
（三）加强检查，规范管理。各中小学校、幼儿园要本着认真负责的态度将信息填报的重要性告知学生或家长，认真核对每一位学生基础信息情况，确保无人漏报，无人错报。教育局加强监督检查，务必使此次信息采集工作落到实处。
（四）按时报送，及时整改。各单位要按照教育局统筹安排，及时在辖区内学校和幼儿园开展采集信息工作。学校要督促学生按时完成信息填报工作，发现问题及时整改。
（五）注重方法，严格保密。本次信息采集的目标为在校学生，采集的内容为学生及其家庭成员的信息，属于公民隐私。因此，在工作中要严格保密，不得向无关人员透露任何信息，避免因工作方法不当引起社会矛盾和各种纠纷。
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班主任老师填报说明

一、学生没有身份证号怎么填？
答：学生户口本上有身份证号。确实没有身份证号的，请点击咨询客服按钮询问客服。
二、绑定班级时，没有自己的学校，怎么办？
答：请联系崔工18131121635，或点击咨询客服按钮询问客服。
三、紧急情况，请联系李工18733186803，崔工18131121635，

所填信息可能会对学生有影响，与学生所在户口信息无关，请按照栏目内容如实填写。
1打开小程序很慢，怎么办？
答：一种原因是同时提交的人数太多，稍等即可，尽量避开填报高峰，高峰时间为晚上7点至10点，另一种原因是手机网络慢。
2已经去世的亲人如何填写？
答：询问家庭成员，尽量填写准确完整。姓名栏目填写“姓名”。如果忘记姓名，填写“不详”。如果无法获知身份证号码，可在身份证号码处填 “无”。
3学生父母离异的如何填写？
答：如无法联系到的父亲或母亲，按照出生医学证明上的信息填写。无法获知姓名的，填写“不详”，确实无法获知身份证号码的，可在身份证号码处填 “无”。
4学生是单亲家庭的如何填写？
答：按照出生医学证明上的信息填写。无法获知父母一方姓名的，填写“不详”，确实无法获知身份证号码的，可在身份证号码处填 “无”。
5家里有两个或以上孩子，怎么填？
答：每个孩子都要在各自班级填写一遍。都要填写自己的信息和兄弟姐妹的信息。可以在已填报页面查看所有已经填报好的信息。
6总是显示籍贯不完整，怎么办？
答： 籍贯栏内浅灰色的文字是提示信息，要自己重新输入，就完整了。
7籍贯是现居住地还是身份证地址？
答：籍贯是原籍或老家地址，一般为爷爷出生地。
8住校学生如何填写【现居住地地址】
答：填写学校的地址。
9居住地址不在选择项中，怎么填？
答：在居住地详细地址栏，选择【其它地址，在下方输入】，然后在下方手动输入XX区（县）XX街道XX小区X号楼X单元X室。农村自建房的，详细地址栏内输入X村XX路（胡同）XX号。
10 确认信息时，现居住详细地址一栏总是显示红色，提示错误，怎么办？
答：详细地址一定要具体，可填写两种格式，一种是居住地在市区的小区，填写格式为： XX小区X号楼X单元X室。居住在农村自建房的，填写格式为：XX村XX路（胡同）X号。
11如果所有项目确认都填写好了，不提示错误，但还是不能提交，该怎么办？
答：微信版本的问题，可以尝试换另一个手机填报。
12填错了，多填了，可以修改吗或删除吗？
答：首页，点击查看已填报，再点击人名，可修改，可删除
13为什么提示 请勿重复填报？
答：说明这个学生已经填报过，不用再填报。
14填报成功了，老师那边没有显示，怎么办？
答：请核对 学校名称 、年级、 班级，三项都要填准确，老师那边就会显示了,很多学生是【班级】这一项填错了。
15学生是孤儿怎么填？
答：填写现在的监护人信息。
16学前班的学生如何选择年级？
答：选择【幼儿园大班】。
17学生没有身份证号怎么填？
答：请咨询班主任老师。
18就读学校栏没有自己的学校，怎么办？
答：请咨询班主任。








学生信息普查系统使用说明


系统用于统计中小学、幼儿园学生信息。主要有两类用户，第一类用户是学生或学生家长，用来填报信息。第二类用户是班主任老师，查看本班已经填报的学生数量，督促学生填报，避免遗漏。
下面分别介绍两类用户的操作流程：
一、学生（或学生家长）填报流程
1. 打开小程序后，认真阅读注意事项，勾选同意《用户服务协议》，点击【开始填报】按钮，进入区域选择页面。
2. 在区域选择页面，选择学校所属区域。
3. 进入填报信息页面，按表格要求逐项填报，填好后，点击【确认信息】按钮，提交信息。如果信息填报完整无误，则显示提交成功，否则会用红色字体标注出错误项，提示错误原因。
注意事项：
1. 填报遇到困难时， 先阅读填报页面底部的《常见填报问题解答》。
      2. 特殊情况可咨询班主任。
     3. 填报后可以修改和删除。在首页点击【查看已填报】，然后点击人名列表，在弹出的按钮中选择相应的操作。
    4. 每个手机可以填报最多9个学生信息。

    二、 班主任老师操作流程
    1. 打开小程序后，点击【我是管理人员】按钮，输入密码“letsgo”，进入绑定班级页面。
    2. 在绑定班级页面中，输入学校的名称的关键字、年级、班级，然后点击【绑定此班级】。绑定成功后，可查看本班填报学生。如果显示此班级已被绑定，请联系客服。
    说明：
    1. 班主任只能绑定本班，请谨慎选择班级后再进行绑定操作。
    2. 若不小心绑定错误，请联系客服解绑。
    3. 绑定操作只需一次，以后只需在首页输入密码即可查看本班学生。
    4. 如果学生已填报，但班主任查看不到，可能是因为学生填报的年级、班级错误。
5. 学生填报过程中遇到困难时，班主任负责解答疑问，请班主任先阅读《常见填报问题解答》
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